

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL ARAD**  
**COMUNA CĂRAND**  
**CONSILIUL LOCAL**

**PROCES VERBAL**

Încheiat azi 14.06.2022, cu ocazia desfășurării ședinței ordinare publice de lucru, a Consiliului Local Cărand, județul Arad .

Convocarea Consiliului Local Cărand în ședință ordinară publică de lucru s-a făcut de către primarul comunei Cărand, prin dispoziția nr.67/7.06.2022. Această dispoziție de convocare precum și ordinea de zi au fost făcute publice prin afișare la sediul Primăriei Cărand, fiind întocmit procesul verbal de afișare înregistrat la nr.1500/7.06.2022. Consilierii au fost invitați la ședință prin înmânarea invitației precum și a mapei ședinței, care cuprinde toate materialele ședinței, consilierii semnând convocatorul în acest sens. Invitația de ședință cuprinde proiectul ordinii de zi, comisiile de specialitate care au primit spre avizare proiectele de hotărâre, precum și invitația de a formula amendamente la acestea.

La lucrările ședinței ordinare publice de lucru a Consiliului Local Cărand sunt prezenți cei 9 consilieri locali. De asemenea sunt prezenți dl. primar Costuț Gligor și dna. secretar general Dragoș- Sabău Otilia.

Dl. președinte de ședință văzând că ședința este statutară, declară deschise lucrările ședinței ordinare publice de lucru din 14.06.2022 și dă citire proiectului ordinii de zi:

1. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea ordinii de zi a ședinței ordinare a Consiliului Local Cărand, din data de 14.06.2022.
2. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea procesului-verbal încheiat în ședința anterioară de lucru a Consiliului Local Cărand din data de 8.04.2022.
3. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind rectificarea bugetului local pe anul 2022.
4. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea modificării prețului la apa potabilă produsă, transportată și distribuită în comuna Cărand de către Serviciul de Alimentare cu apă Cărand -județul Arad.
5. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici-deviz general la obiectivul de investiții "Construire pistă de biciclete în localitatea Cărand."
6. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea Planului de acțiune pe anul 2022 ale serviciilor sociale administrate și finanțate din bugetul administrativ-teritorial comuna Cărand.
7. Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind modificarea taxei speciale pentru închirierea capelor mortuare din comuna Cărand.

Dl. primar propune suplimentarea ordinii de zi cu proiect de hotărâre privind aprobarea Regulamentului propriu de organizare și funcționare – prezentat strict pentru Activitățile de colectare și transport - al serviciului public de salubritate al "Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor județul Arad și avizarea Studiului de oportunitate/fundamentare a deciziei de delegare a gestiunii serviciului de colectare și transport al deșeurilor municipale în județul Arad și de operare a stațiilor de transfer, sortare și compostare în județul Arad, precum și discutarea unui

proiect de hotărâre inițiat de dl.consilier Rus Vasile Bădița privind acordarea de lemne de foc din cadrul pădurii comunale.

Ne mai fiind alte discutii legate de proiectul ordinii de zi, se supune la vot proiectul ordinii de zi si s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă: 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.29/14.06.2022

**Dl.presidente de sedinta dă citire punctului 2 al ordinii de zi- Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea procesului verbal încheiat în ședința anterioară de lucru ale Consiliului Local Cărand din data de 8.04.2022.**

DISCUTII

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate simplă.

Ne mai fiind alte discutii legate de proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea procesului verbal încheiat în ședința anterioară de lucru a Consiliului Local Cărand din data de 8.04.2022, se supune la vot si s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă: 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.30/14.06.2022

**Dl.presidente de ședință dă citire punctului 3 al ordinii de zi- Proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind rectificarea bugetului local pe anul 2022.**

DISCUTII

Dl.primar arată că prin raportul care însoțește proiectul de hotărâre se precizează ce sume se rectifică.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abosolută.

Ne fiind discuții la acest punct, dl.presidente de sedinta supune aprobarii Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind rectificarea bugetului local pe anul 2022 si s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.31/14.06.2022

**Dl.presidente de sedinta da citire punctului 4 al ordinii de zi proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea modificării prețului la apa potabilă produsă, transportată și distribuită în comuna Cărand de către Serviciul de Alimentare cu apă Cărand -județul Arad.**

DISCUTII

Dl.primar arată că acest serviciu a fost autorizat de când este dânsul primar, a obtinut autorizatia sanitară de funcționare, de la mediu, de la apele române, licenta de functionare, pe care înainte nu le aveam.De asemenea este atașat la proiectul de hotărâre o fisă de fundamentare a pretului apei potabile din care rezultă un pret de 5 lei/mc., dar prin proiectul de hotărâre am propus 4,5 lei/mc, exclusiv T.V.A. În comuna Cărand se consumă o cantitate de 20.000 mc/an din care rezultă un venit de 90.000 lei. Dacă vă uitați la partea de cheltuieli veti vedea că avem 2 angajati și un contabil pe bază de

contract prestări servicii care trebuie plătiți lunar, avem cheltuieli mari cu efectuarea periodică a analizelor, de ex. cele care se efectuează la Cluj Napoca costa apr.4000 lei, avem cheltuieli cu energia electrică, cu clorul, sarea , etc. Nici cu pretul de 4,5 lei/mc nu vom putea acoperi cheltuielile.

Am trimis fisa de fundamentare împreună cu documentele justificative ale cheltuielilor la ANRSC pentru avizarea pretului de 5 lei, dar ei au avizat doar la suma de 3,16 lei/mc. Ulterior am solicitat la ANRSC să ne comunice dacă Consiliul Local poate aproba un alt pret decât cel avizat și prin adresa nr.954668/8.04.2022 ni se comunică că se poate, arătând și temeiul legal. Oricum banii nu vor ajunge pentru acoperirea cheltuielilor, de aceea as dori să supuneți la vot să putem subvenționa cu bani de la bugetul local acest serviciu.

Această propunere nu este supusă la vot.

Dl. Bornea Nicolae arată că acest serviciu a avut și înainte autorizațiile de funcționare ca altfel nu am fi putut funcționa, nu am avut licența, dar în rest am avut tot. Consider că ar fi trebuit să mergem pe reducerea cheltuielilor nu pe mărire de pret, de ex. în Toplița sunt 2 fântâni publice ce au fost amenajate fără aprobarea Consiliului Local, de unde se alimentează cu cantități mari de apă fermieri, cetățeni din alte localități. Avem avarii unde se pierde multă apă, dar în fisa de fundamentare scrie că nu avem pierderi. Am solicitat în mod repetat să ne prezentați o situație privind cantitatea de apă cumpărată, furnizată să vedem ce pierderi avem. Apa trebuie tratată deoarece conține nitrați de la deversările pe care unii cetățeni ai comunei le fac. Canalul de la Stiubei trebuie decomat.

Dl. primar arată că avem bani alocați în buget și vom începe cu această lucrare prima dată.

Dl. consilier local Rusu Bogdan arată că ar fi trebuit să informăm cetățenii despre intenția de a mări pretul apei.

Dl. primar arată că proiectul a fost adus la cunoștință publică conf. Legii nr. 52/2003.

Dna. secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate absolută.

Ne mai fiind discuții legate de acest punct, dl. președinte de ședință supune aprobării proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea modificării prețului la apa potabilă produsă, transportată și distribuită în comuna Cărand de către Serviciul de Alimentare cu apă Cărand - județul Arad și s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotriva: 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.32/14.06.2022.

**Dl. președinte de ședință citește punctul 5 al ordinii de zi proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici-deviz general la obiectivul de investiții "Construire pistă de biciclete în localitatea Cărand."**

**DISCUȚII**

Dl. Bornea întreabă cine a fost cu inițiativa și arată că era mai bine să se construiască trotuar, caz în care pretul execuției consider că s-ar fi redus considerabil. Nu sunt de acord să se facă cu pavele ci cu asfalt sau beton.

Se propune ca această pistă de biciclete să fie făcută din asfalt și în unanimitate se aprobă.

Dl. Rus Vasile Bădita propune înlocuirea tubului de 60 cu unul de 100, și în unanimitate de voturi se aprobă.

Dl.Bornea Nicolae solicită dlui. primar să supună aprobării documentația tehnico-economică la lucrarea de executare a santurilor pentru scurgerea apelor pluviale, deoarece s-a aprobat doar devizul general, și dânsul s-a informat de la Consiliul Județean că sunt două noțiuni distincte care trebuie aprobate. Valoarea proiectului este foarte mare  
Dl.Rus Vasile arată că proiectul pentru trotuare ar fi fost cu 40% mai ieftin decât pentru pista de biciclete, și solicită primarului să obțină toate avizele necesare pentru executarea acestei lucrări.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate abso-lută.  
Ne fiind discuții la acest punct, dl.president de ședința supune aprobării Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea documentației tehnico-economice și a indicatorilor tehnico-economici-deviz general la obiectivul de investiții "Construire pistă de biciclete în localitatea Cărand." și s-a votat astfel:

Pentru: 9  
Împotrivă 0  
Abținere: 0  
Absenți: 0

-hotărârea nr.33/14.06.2022

**Dl.president de ședința da citire punctului 6 al ordinii de zi proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea Planului de acțiune pe anul 2022 ale serviciilor sociale administrate și finanțate din bugetul administrativ-teritorial comuna Cărand.**

DISCUȚII

Dna.secretar arată că în fiecare an trebuie aprobat acest plan pe baza avizării lui de către Consiliul Județean.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate simplă.  
Ne fiind discuții la acest punct, dl.president de ședința supune aprobării Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea Planului de acțiune pe anul 2022 ale serviciilor sociale administrate și finanțate din bugetul administrativ-teritorial comuna Cărand și s-a votat astfel:

Pentru: 9  
Împotrivă 0  
Abținere: 0  
Absenți: 0

-hotărârea nr.34/14.06.2022.

**Dl.president de ședința da citire punctului 7 al ordinii de zi proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind modificarea taxei speciale pentru închirierea capelor mortuare din comuna Cărand.**

DISCUȚII

Dl.primar arată că a propus să creștem această taxă deoarece nu acoperim cheltuielile cu curentul electric.

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate absolută.  
Ne fiind discuții la acest punct, dl.president de ședința supune aprobării Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind modificarea taxei speciale pentru închirierea capelor mortuare din comuna Cărand și s-a votat astfel:

Pentru: 9  
Împotrivă 0  
Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.35/14.06.2022.

**Dl.presidente de sedinta da citire punctului 8 al ordinii de zi proiect de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea Regulamentului propriu de organizare și funcționare – prezentat strict pentru Activitățile de colectare și transport - al serviciului public de salubritate al "Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor județul Arad și avizarea Studiului de oportunitate/fundamentare a deciziei de delegare a gestiunii serviciului de colectare și transport al deșeurilor municipale în județul Arad și de operare a stațiilor de transfer, sortare și compostare în județul Arad**

#### DISCUȚII

Dna.secretar arată că acest proiect de hotărâre trebuie aprobat cu majoritate simplă.

Ne fiind discuții la acest punct, dl.presidente de sedinta supune aprobarii Consiliului Local Cărand proiectul de hotărâre inițiat de primarul comunei Cărand privind aprobarea Regulamentului propriu de organizare și funcționare – prezentat strict pentru Activitățile de colectare și transport - al serviciului public de salubritate al "Asociației de Dezvoltare Intercomunitară Sistem Integrat de Gestionare a Deșeurilor județul Arad și avizarea Studiului de oportunitate/fundamentare a deciziei de delegare a gestiunii serviciului de colectare și transport al deșeurilor municipale în județul Arad și de operare a stațiilor de transfer, sortare și compostare în județul Arad.

și s-a votat astfel:

Pentru: 9

Împotrivă 0

Abținere: 0

Absenti: 0

-hotărârea nr.36/14.06.2022.

Dl. președinte de ședință dă citire proiectului de hotărâre inițiat de dl.consilier Rus Vasile Bădița privind aprobarea unor măsuri pentru acordarea de lemn de foc populației din comuna Cărand.

La aceste discuții participă dl.Oancea -sef Ocol Silvici Dumbrava Beliu.Dl.Ghisa Mihail arată că nu participă la deliberări și nici la vot.

În art.1 al proiectului de hotărâre se prevede că lemnul de foc să se dea pe bază de cerere. O parte dintre consilieri arată că acest lucru nu este posibil deoarece nu se va putea respecta ordinea cererilor și implicit programarea. Când duci lemne trebuie să ai transport, oameni la încărcat, trebuie să fie vreme bună, iar dacă din aceste considerente nu poți merge când esti programat ce se întâmplă?

Dl.Rus Vasile arată că se poate face contract cu o firmă de transport care să ducă lemnele de foc oamenilor. De asemenea sunt angajați în primărie care să se ocupe cu înregistrarea cererilor.

In art.2 al proiectului de hotărâre se prevede că mai întâi se asigură lemn de foc populației apoi instituțiilor.

Precizez ca singurele instituții la care asigurăm lemn de foc sunt primăria și școlile, doriți să nu le asigurăm lemne?

Dl.Rus Vasile arată că acest aspect este reglementat de codul silvic .

Dl.Oancea arată că situația cantității de lemn de foc în comuna Cărand este destul de proastă adică nu avem lemn suficient pentru întreaga populație a comunei deoarece stiti prea bine ca suntem in anul 2 al proiectului silvomediu. Consider că nu se poate acorda lemn de foc pe bază de cerere deoarece și alte primării au încercat, din considerentele care s-au aratat mai sus.

Discuțiile continuă în aceeași direcție, iar dl. Bornea Nicolae propune amânarea proiectului pentru ședința viitoare, când vom ști câte fumuri sunt în comună și cât lemn avem, urmând a se stabili cantitatea de lemn ce se va acorda fiecărei familii.

Se supune la vot și în unanimitate se aprobă amânarea pentru ședința viitoare.

Ne mai fiind alte puncte pe ordinea de zi, dl. președinte de ședință mulțumește pentru participarea celor prezenți și declară închise lucrările ședinței ordinare publice de lucru a Consiliului Local Cărand din data de 14.06.2022.

***PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,  
BORNEA NICOLAE***

***SECRETAR GENERAL AL COMUNEI,  
DRAGOȘ-SABĂU OTILIA***